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Pneus Novos e Reformados
Recapagem, Recauchutagem e Remoldagem são tipos de reforma de pneus. Entende-se por pneu recapado aquele que tem sua banda de rodagem (parte do pneu que entra em contato com o solo) substituída. O recauchutado, além da banda de rodagem, substitui os seus ombros (parte externa entre a banda de rodagem e seu flanco, parte lateral do pneu) e o remoldado que além de substituir a banda de rodagem e seus ombros substitui também toda a superfície de seus flancos. 

Os pneus novos nunca sofreram uso ou reforma e não apresentam sinais de envelhecimento e deteriorações de qualquer origem. Atualmente, somente os pneus novos são certificados compulsoriamente pelo Inmetro, passando por ensaios, previstos em Regulamento, onde é verificada a sua resistência. Nesses pneus é obrigatório o uso da marca do Inmetro, localizada em pelo menos um dos flancos do pneu e uma seqüência de três números que identifica a empresa fabricante. Todos os pneus fabricados pela mesma empresa terão o mesmo número de identificação da certificação.  A partir do dia primeiro de julho de 2006, todos os pneus reformados destinados a automóveis, camionetas e caminhonetes também terão que ser certificados. Isso significa que não será permitida a comercialização de pneus reformados sem a marca do Inmetro. Alguns reformadores se anteciparam e já aderiram ao processo de certificação de reforma de pneus.

Cada pneu reformado deverá apresentar afixadas de forma legível, estampadas em alto relevo ou em etiqueta vulcanizada na lateral, as seguintes informações: a expressão Recauchutado, Recapado ou Remoldado; a designação da dimensão do pneu, capacidade de carga e limite de velocidade; a identificação do tipo de estrutura ou de construção da carcaça; a expressão "M+S" ou "M&S" quando se tratar de pneu para lama ou neve; a marca do reformador; o C.N.P.J do reformador; a expressão "Sem Câmara" para pneu projetado para uso sem câmara; a data de reforma - mediante uma seqüência de quatro números onde os dois primeiros indicam cronologicamente a semana da reforma e os dois últimos indicam o ano - e indicadores de desgaste da banda de rodagem, do índice de carga e de velocidade indicando a conformidade ao regulamento técnico.   

Pelo Programa de Avaliação da Conformidade de Pneus, o ensaio de velocidade sobre carga é o mesmo realizado nos pneus novos e nos reformados, onde é testada a resistência dos pneus. No ensaio, o pneu não pode apresentar as deformações previstas no regulamento. 
Fonte: http://www.inmetro.gov.br/imprensa/releases/pneusRefor.asp
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FONTE: DAER
Comissão especial para tratar transporte intermunicipal
A Comissão Especial para Avaliar o Sistema Estadual de Transporte Coletivo Intermunicipal de Passageiros, presidida pelo deputado Luis Augusto Lara (PTB), realizou sua primeira reunião ordinária nesta quinta-feira (17). Os parlamentares aprovaram a proposta de plano de trabalho apresentada pelo presidente e elegeram o deputado Fabiano Pereira (PT) como relator e o deputado Coffy Rodrigues (PSDB) para exercer a vice-presidência do órgão técnico.

 

A comissão tem por objetivo identificar os problemas relativos ao transporte coletivo intermunicipal no Rio Grande do Sul, buscando soluções que resultem na melhoria das condições dos serviços prestados pelas concessionárias. A intenção é verificar a qualidade dos serviços e avaliar as tarifas, o estado das frotas e a possibilidade de existência de transporte coletivo irregular no Estado. Os deputados pretendem também analisar os processos de concessão e fiscalização das linhas.

 

O plano de trabalho prevê a realização de pelo menos seis audiências públicas, sendo uma geral – em Porto Alegre – e cinco regionalizadas – em Santa Maria, Caxias do Sul, Pelotas, Passo Fundo e em um município da Região Metropolitana a ser definido. A comissão deve realizar também visitas técnicas para coleta de dados e informações, a fim de observar as condições de qualidade, regularidade, continuidade, eficiência e segurança na prestação do serviço concedido. Durante o recesso parlamentar, o colegiado terá seus trabalhos suspensos.

Fonte:site  AL RS
VALE CULTURA

Os senadores aprovaram  na quarta feira (16/12) o projeto de lei que cria o vale cultura, para que isso ocorre-se foi necessário uma acordo, retirando a urgência urgentissima da pauta. Agora deverá voltar a Camara de deputados, po que o senado aprovu emenda incluindo jornais e revistas que podem ser adquiridos com o vale cultura.
Perguntas sobre o projeto
Fonte: jornal Zero Hora
O QUE É? 

O vale-cultura é um benefício trabalhista nos moldes, por exemplo, do vale-alimentação. Trabalhadores que ganham até cinco salários mínimos (R$ 2.325) receberão, via cartão magnético, R$ 50 mensais para uso em eventos e bens culturais. Até 10% do valor poderão ser descontados do salário. Para aposentados, serão R$ 30 mensais
Quando começa a valer?

O prazo de implantação do sistema está previsto para 2011. Após passar pelo Senado, o projeto voltou à Câmara dos Deputados para nova análise, antes de ser encaminhado para sanção do presidente Lula. Como o processo não tem caráter de urgência, deverá ser efetivado apenas em 2010. Vencidas essas etapas, terá início a licitação para escolher as empresas que farão o fornecimento de máquinas e cartões magnéticos
Toda a empresa deverá fornecer ?

Não existe obrigação. O governo vai estimular as empresas que aderirem ao vale-cultura com renúncia fiscal de parte do valor despendido

Quem vai aceitar o vale cultura ?

A ideia é que livrarias, cinemas, museus, teatros e lojas de CDs façam parte da rede de convênios.

Sim. Se não gastar os R$ 50 num mês, o trabalhador poderá fazê-lo nos meses seguintes.

O valor é cumulativo ?

Sim. Se não gastar os R$ 50 num mês, o trabalhador poderá fazê-lo nos meses seguintes.

O cartão poderá ser usado para outros fins ?

Na prática, sim. Mas o MinC vai enfatizar que trata-se de prática criminosa, embora a troca do benefício por produtos não culturais, segundo especialistas, trará uma perda mínima.
TREM BALA

Trem-bala brasileiro deve ter tarifa de R$ 0,50 por quilômetro percorrido
Prévia do edital de licitação do TAV impõe tarifa-teto nos serviços de classe econômica
A tarifa do trem-bala deve ser de, no máximo, R$ 0,50 por quilômetro percorrido nos serviços de classe econômica. O valor foi imposto como tarifa-teto na prévia do edital publicado pela ANTT (Agência Nacional de Transportes Terrestre) nesta sexta-feira (18).

Também chamado de TAV (Trem de Alta Velocidade), o trem-bala terá velocidade acima de 350 quilômetros por hora e fará o percurso Rio de Janeiro-Campinas. A previsão é estar em funcionamento até a Copa do Mundo de 2014.

Um estudo realizado em julho pela ANTT previa que o trecho de menor valor seria entre São José Campos (interior de São Paulo) e a capital paulista – R$ 28,80 para a classe econômica. Já a tarifa mais cara, corresponderia à  à viagem entre os municípios do Rio de Janeiro e Campinas, no interior do estado de São Paulo, em classe executiva: R$ 350.

Audiências públicas
Em janeiro, serão realizadas audiências públicas no Rio de Janeiro (dia 11), em São Paulo (dia 13), em Campinas (15) e em Brasília (19) para ouvir as contribuições a respeito do edital, cuja versão final precede a licitação propriamente.dita.

As propostas apresentadas pelas empresas interessadas serão abertas no final de maio. Aquela que exigir menos investimento público e oferecer a tarifa mais baixa será a vencedora. A empresa ou consórcio vencedor será responsável pela construção e terá a concessão do serviço por 40 anos.

Os procedimentos para participar das audiências públicas estão no site www.tavbrasil.gov.br.

Fonte: InfoMoney
Autor: Redação 
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	USO DO FGTS PARA INVESTIMENTOS EM TRANSPORTE COLETIVO URBANO



	Diante da assinatura pelo Ministro do Trabalho e Emprego, Carlos Lupi, da Resolução do Conselho do FGTS nº. 612, de 27/10/2009, que possibilita a alocação de R$ 2 bilhões para financiamentos na área de transporte urbano, foi publicada no Diário Oficial da União do dia 01/12/2009 a Circular nº. 499, de 27/11/2009 que define condições e limites para a aquisição, através de recursos do FGTS, de cotas de FII e FIDC, Debêntures e CRI, para renovação de frota de veículos do sistema de transporte coletivo de passageiros urbano e de característica urbana sobre pneus e para investimentos em infraestrutura de transporte coletivo urbano e de característica urbana. 

Pela Circular, o Conselho Curador do FGTS alocou o montante de R$ 3 bilhões, sendo que, no mínimo, R$ 1 bilhão deve ser destinado para operações para renovação de frota de veículos do sistema de transporte coletivo de passageiros urbano e de característica urbana sobre pneus.

Eis os principais destaques desta Circular:



Os investimentos deverão contemplar a implantação, ampliação, modernização e/ou adequação da infra-estrutura dos sistemas de transporte público coletivo urbano sobre pneus: ônibus biarticulados, articulados, "padron", convencionais e microônibus, abrigos nos pontos de parada de transporte público coletivo urbano de passageiros, além da promoção de ações voltadas à inclusão social, mobilidade urbana e acessibilidade
Taxa de juros

A taxa nominal mínima é de 6% (seis por cento) ao ano, incidente sobre o saldo devedor, acrescida da atualização monetária na mesma periodicidade aplicada às contas vinculadas do FGTS

Custos de Estruturação da Operação

Não estão inseridos nas taxas de juros, devendo ser apurados e cobrados à parte pelos agentes envolvidos

Prazo de Carência, Prazo da Operação e de Execução do Empreendimento
Quando existentes, serão definidos individualmente e em função das características de cada operação.
Garantias

As garantias são as previstas na legislação do FGTS e outras, tais como o penhor dos direitos creditórios, alienação das cotas da SPE e aval da emissora
	  BRASILEIROS  COMPRAM 8.500 CARROS POR DIA
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As vendas de veículos ultrapassaram ontem a marca de 3 milhões de unidades no ano. Significa que os brasileiros compraram mais de 8,5 mil carros por dia, incluindo sábados e domingos, um recorde desde a instalação das primeiras montadoras no País, na década de 50. O setor espera encerrar o ano com cerca de 3,1 milhões de veículos licenciados, um aumento de 10,3% em relação a 2008. Com esse volume, o Brasil se consolida como quinto maior mercado mundial de veículos.

Até quarta-feira, foram licenciados 2,996 milhões de veículos, dos quais 2,872 milhões são automóveis e comerciais leves e 124 mil caminhões e ônibus. Acrescentando os registros de ontem - que ainda não foram computados pelo Denatran -, o saldo supera a casa dos 3 milhões. Em todo o ano passado foram comercializados 2,848 milhões de veículos. Neste mês foram vendidos 148 mil unidades até o dia 16, sendo 139,8 mil automóveis e comercias leves, volume 3% acima do registrado em igual período de novembro, que fechou o mês com vendas totais de 251,7 mil unidades. As montadoras se preparam para vender 3,4 milhões de unidades. Para dar conta da demanda, estão anunciando contratações. As informações são do jornal O Estado de S. Paulo
PASSE LIVRE NO INTERMUNICIPAL



O deputado Paulo Brum (PSDB) esteve reunido com o diretor-geral do DAER, Vicente Britto Pereira, para solicitar providências quanto à decisão judicial que acabou com o limite, por veículo, de usuários do passe livre intermunicipal  para pessoas com deficiência. Há muitos casos de empresas de transporte de passageiros que têm se recusado a cumprir a nova determinação, alegando não terem sido informadas.

 Paulo Brum apresentou a questão e entregou cópia da decisão do Tribunal de Justiça.  Ao tomar conhecimento, Vicente Britto Pereira prontamente encarregou sua equipe de formalizar o comunicado às empresas de ônibus. “Uma decisão legal tem que ser cumprida”, declarou o diretor-geral do DAER
FONTE:  SITE AL
Candidato a motorista poderá ser obrigado a ter ensino médio
 Tramita na Câmara o Projeto de Lei 5564/09, do deputado Lobbe Neto (PSDB-SP), que condiciona a obtenção da carteira nacional de habilitação (CNH) à conclusão do ensino médio em instituição reconhecida pelo Ministério da Educação. A proposta altera o Código de Trânsito Brasileiro (Lei 9.503/97), que hoje exige que o candidato saiba apenas ler e escrever. 

Se aprovada, a lei entrará em vigor na data de sua publicação e não terá efeito retroativo, sendo válida apenas para as novas carteiras de motorista. 

Com a medida, Lobbe Neto espera contribuir para formar motoristas mais conscientes e estimular os jovens a concluir o nível médio. "Essa etapa do ensino hoje possui crescentes índices de evasão escolar. Em contrapartida, o trânsito no País tem se apresentado cada dia mais violento", afirma o deputado. 

"A exigência de um certificado, devidamente registrado, de conclusão de curso de nível médio possibilitará também um nível maior de amadurecimento dos motoristas, pois a escola possui o dever social de formar cidadãos", completou. 

Tramitação 
O projeto tramita em caráter conclusivo e será analisado pelas comissões de Viação e Transportes; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Fonte: 21/12 ABTC
 | Receita está a um voto de ganhar quebra de sigilo.

A Receita Federal está próxima de obter do Supremo Tribunal Federal (STF) "autorização" para realizar a quebra do sigilo bancário de contribuintes, sem autorização judicial. Na análise do tema, na sexta-feira, cinco ministros da corte votaram a favor do Fisco. Como os contribuintes obtiveram apenas três votos favoráveis, isso significa que se mais um ministro - dos 11 da corte - entender que a medida é possível, a Receita já teria vitória garantida.

STJ começa a analisar uso da penhora on-line.

O Superior Tribunal de Justiça (STJ) começou a julgar recurso repetitivo sobre o uso da penhora on-line - sistema BacenJud -, mecanismo que permite a juízes bloquear valores de contas bancárias para garantir o pagamento de dívidas judiciais. Criado em 2001 por convênios assinados entre o Banco Central e o Poder Judiciário, o bloqueio on-line vem crescendo ano a ano. 

Receita aperta cerco a grandes devedores.
Na mais dura medida de fiscalização dos últimos anos, a Receita Federal do Brasil resolveu regulamentar uma medida de exceção para reforçar o combate à sonegação de grandes devedores. Instrução normativa publicada no Diário Oficial da União desta quinta-feira regulamenta artigo da Lei 9.430, de dezembro de 1996, que permite a criação do Regime Especial de Fiscalização (REF).
	Diretoria biênio 2009/2010
- Diretor Presidente: Ernani Edgar Kahmann, diretor da empresa Expresso Sinimbu Ltda. Da cidade de Santa Cruz do Sul/RS.
- Diretor vice Presidente: Sr. Alaidio José Bissigo, diretor da empresa Expresso SB Ltda., da cidade de Encruzilhada do Sul.

- Diretor Tesoureiro Sra. Sandra Magali Vencatto da Empresa Auto Viação ACV Ltda. Da cidade de Porto Alegre/RS.
-Diretor 2° tesoureiro: Sr. Fabrício Eduardo Schneider representante  da empresa Ereno Dorr Ltda., da cidade de Lajeado, RS.
-Diretor Secretário: Fabio Luiz Turra, diretor da Empresa Expresso Vitória de Transportes Ltda. Da cidade São Jerônimo; RS.

- Diretor 2 Secretário: Paulo Sczepanski, representante da empresa Santa Silvana Ltda., da cidade de Pelotas; RS.
- Diretor Adjunto: Sr. Eduardo Lucas Rocha, da empresa Expresso São José Ltda. Da cidade de Osório, RS.

-Assessor Técnico: 
Sergio Macedo, da cidade de Porto Alegre, RS.
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