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CAMARA DE COMISSÃO E JUSTIÇA APROVA OBRIGATÓRIEDADE DE CÂMERAS EM ÔNIBUS INTERESTADUAIS E INTERMUNCIPAIS 

Conforme a proposta, as fitas gravadas nos ônibus deverão ficar arquivadas por dois anos
 Luiz Alves
Pudim diz que os custos serão insignificantes a longo prazo.

A Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania (CCJ) considerou constitucional proposta que obriga as empresas de ônibus a instalar aparelhos de GPS e câmeras de vídeo em seus veículos de transporte intermunicipal e interestadual. Conforme a proposta, as fitas gravadas nos ônibus deverão ficar arquivadas por dois anos. A proposta ainda será analisada pelo Plenário e pelo Senado.

O texto estabelece multa de R$ 1,5 mil por veículo, no caso descumprimento da medida, e cassação da concessão da linha explorada, no caso de reincidência.
Essas medidas constam de substitutivo da Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado ao Projeto de Lei 879/03, do deputado Eduardo Cunha (PMDB-RJ), que tramita apensadoTramitação em conjunto. Quando uma proposta apresentada é semelhante a outra que já está tramitando, a Mesa da Câmara determina que a mais recente seja apensada à mais antiga. Se um dos projetos já tiver sido aprovado pelo Senado, este encabeça a lista, tendo prioridade. O relator dá um parecer único, mas precisa se pronunciar sobre todos. Quando aprova mais de um projeto apensado, o relator faz um texto substitutivo ao projeto original. O relator pode também recomendar a aprovação de um projeto apensado e a rejeição dos demais. ao PL 1884/03, do deputado Walter Pinheiro (PT-BA).

A comissão analisou apenas a admissibilidade da proposta (não o mérito). Também foram considerados constitucionais o projeto original e o apensado. 
Entretanto, terá prioridade na votação do Plenário o substitutivo da Comissão de Segurança. Os projetos serão votados pelo Plenário se o substitutivo for rejeitado.

Entre outras diferenças, o PL 879 obriga a instalação de câmeras também nos ônibus urbanos e determina a manutenção das fitas por cinco anos. O apensado diz respeito ao transporte interestadual e inter municipal.                           Os dois projetos e o substitutivo da Comissão de Segurança haviam sido rejeitados pela Comissão de Viação e Transportes.

O relator do projeto na CCJ, deputado Geraldo Pudim (PMDB-RJ), afirma que o aumento de gastos das empresas de ônibus com os novos aparelhos obrigatórios será insignificante no longo prazo. "Esses custos são apenas iniciais e podem ser compensados com a redução de prêmios de seguro ou indenizações de vítimas de assaltos, pois é de conhecimento geral que os valores dos seguros cobrados para veículos dotados de sistema sistemas de rastreamento por GPS são significativamente inferiores aos daqueles que não possuem tais sistemas.

DIESEL DE INVERNO CHEGAM AOS POSTOS DO SUL
A Shell distribui aos seus clientes do Rio Grande do Sul e de Santa Catarina uma formulação de diesel com maior resistência a 
congelamento. Trata-se do Shell Diesel Inverno, que contém componentes especiais para garantir o desempenho até em temperaturas negativas

O combustível estará disponível entre maio e setembro para distribuidores e clientes como frotistas e transportadoras. Naturalmente, o diesel tem em sua composição moléculas de parafina, que podem se cristalizar caso o combustível esfrie demais.

Entre as consequências da cristalização estão filtros entupidos, além de a ignição geralmente apresentar problemas no frio. Em testes realizados, o novo combustível manteve suas características até -5°C, que contribui para prevenir formação de cristais de parafina no motor, evitando o entupimento dos filtros, que gera perda de potência ou até mesmo a parada total do veículo.

De acordo com o engenheiro de Combustíveis da Shell, Gilberto Pose, algumas pessoas adicionam irregularmente querosene ao diesel para evitar seu congelamento. “Práticas como essa não são recomendadas. Tiram o combustível de especificação e prejudicam o funcionamento do motor, podendo comprometer sua durabilidade”, explica.
MUDANÇAS NO PONTO ELETRÔNICO GERAM POLÊMICAS
As novas regras para o sistema de registro eletrônico de ponto, que entram em vigor a partir do dia 21 de agosto, são alvo de reclamações da classe empresária. A principal crítica é quanto aos custos que as mudanças trazem. Conforme a Portaria 1.510 do Ministério do Trabalho, as empresas que utilizam o sistema eletrônico para registrar a chegada e a saída dos empregados terão que fazer a substituição por um equipamento específico, que custa em média R$ 3 mil. O novo sistema, homologado pelo Ministério, não permite alteração dos dados registrados e imprime comprovantes para o funcionário, com data e horário, para possível comprovação futura. O objetivo do governo é diminuir a possibilidade de fraude em ações trabalhistas. 

Empresas que possuem acima de 10 funcionários são obrigadas a utilizar algum sistema de controle de entrada e saída de funcionários, seja manual, mecânico ou eletrônico - a Portaria envolve apenas este último. A Portaria foi motivada pela constatação de que parte das empresas manipulava o controle de jornada no ponto eletrônico

. 

''Se o funcionário for fazer alguma reclamação trabalhista, ele vai poder apresentar os comprovantes para o juiz'', diz. O chefe de fiscalização diz que o não cumprimento da Portaria pode gerar multa a partir de R$ 4 mil , quando a exigência entrar em vigor, o controle de jornada no sistema eletrônico atual não terá validade perante a Justiça do Trabalho. Para quem não quer investir no novo equipamento, existe a possibilidade de voltar para o sistema mecânico. ''É uma saída, mas, na verdade, não existe vantagem, porque a empresa terá que ter um contingente de funcionários para realizar o serviço manual. Hoje, o ponto eletrônico faz a folha de pagamento gerencial''

Ônibus nacional que não polui usa hidrogênio como combustível

Com tecnologia 100% brasileira, veículo também é carregado na eletricidade

Pesquisadores do Rio de Janeiro apresentaram nesta terça-feira (25/05) um ônibus que não polui o meio ambiente. Com tecnologia 100% brasileira, o veículo por dentro parece um ônibus comum. A diferença está no teto, onde ficam as baterias e os cilindros de hidrogênio. 

O ônibus é carregado na eletricidade, e usa também o hidrogênio combustível. Assim, ele pode rodar até 300 km sem parar para abastecer. O veículo tem uma espécie de pilha que faz o motor funcionar. Nela entram o hidrogênio e o oxigênio da atmosfera. Do processo, resultam energia elétrica e vapor d’água. 

“O hidrogênio é um combustível não poluente e que pode ser produzido a partir de várias fontes. Ao contrário do petróleo que utilizamos hoje”, disse Paulo Miranda, professor da Coordenação de Programas de Programas de Pós-Graduação em Engenharia da Universidade Federal do Rio de Janeiro (Coppe/UFRJ). 

Cinco países, além do Brasil, pesquisam esta mistura de fontes de energia para o transporte. Os veículos estrangeiros soltam vapor pelo escapamento. No modelo criado com tecnologia brasileira, o vapor é aproveitado. Vira água e contribui para o funcionamento do sistema. 

Circulação no segundo semestre de 2010 

O ônibus faz parte de um projeto para criar no Rio de Janeiro um transporte coletivo que não polua até a Copa do Mundo de 2014, que será realizada no Brasil. Já no segundo semestre deste ano, ele começa a circular numa linha convencional da cidade. E os passageiros vão notar outra vantagem: uma viagem com menos barulho. 
Veja  o depoimento de uma passageira ,    ela diz:

“Ele é mais silencioso, não dá aqueles trancos que o ônibus normal dá”, disse a estudante Mariana Lima. 



LIBERAÇÃO DE VEICULO  RETIDO NÃO DEPENDE DO PAGAMENTO DA MULTA
A liberação de veículo retido por  transporte irregular de passageiros, com base no artigo 231, VIII, do Código de Trânsito Brasileiro, não está condicionada ao pagamento de multas e despesas. A conclusão é da 1ª Seção do Superior Tribunal de Justiça, que negou recurso da União contra uma empresa de transportes de Minas Gerais. O recurso foi julgado pelo rito da Lei dos Recursos Repetitivos (11.672/08) e o entendimento será estendido para casos idênticos.

De acordo com o relator do processo no STJ, ministro Teori Albino Zavascki, o transporte irregular de passageiros sujeita o infrator à pena administrativa de retenção do veículo, e isso impede que a sua liberação esteja condicionada ao pagamento de despesas decorrentes de apreensão do veículo
JORNADA DE TRABALHO

J. BATISTA 

Temer sugeriu a redução gradual da jornada: 43 horas semanais em 2011 e 42 em 2012. 

O presidente da Câmara, deputado Michel Temer, recebeu nesta terça-feira (12/05/2010) representantes das centrais sindicais, acompanhados pelos deputados Paulo Pereira da Silva (PDT-SP) e Dagoberto (PDT-MS). O grupo informou ao presidente que os sindicatos de trabalhadores concordaram com a proposta intermediária apresentada por Temer que poderia resultar em consenso a votação da Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 231/95. 

A proposta em tramitação prevê a redução da carga semanal de trabalho de 44 para 40 horas semanais. Com discordância entre sindicalistas e empresários, o presidente da Câmara sugeriu a redução gradual da jornada: 43 horas semanais em 2011 e 42 em 2012. Não haveria aumento no valor da hora extra. 

Michel Temer lembrou que, na reunião desta terça-feira, pediu aos líderes partidários a indicação de PECs consideradas prioritárias pelas bancadas. Após receber as indicações, o presidente determinará quais irão para a pauta do plenário. "Sugiro que vocês procurem os líderes e informem sobre o consenso. 
BANCOS VÃO ALTERAR   HORÁRIO DE ATENDIMENTO DURANTE À COPA DO MUNDO

A Federação Brasileira de Bancos (Febraban) anunciou ontem, seguindo orientações do Banco Central, que o expediente bancário nos dias de jogos do Brasil na Copa do Mundo 2010 será alterado. Por isso, quem mora em Fortaleza deve ficar atento às mudanças. Na estreia do Brasil, contra a Coreia do Norte, no dia 15 de junho, como o jogo começa às 15h30min, os bancos situados 
nas capitais, regiões metropolitanas e Interior funcionarão entre 8 e 14 horas. 



Já Brasil x Costa do Marfim não mudará o expediente dos bancos, pois será às 15h30min de 20 de junho, um domingo. Brasil x Portugal, no dia 25 de junho, começará às 11 horas e vai dividir o horário de trabalhos nos bancos. No Interior, as agências funcionarão de 8 horas às 10h30min e de 13h30min às 15h30min. Nas capitais e regiões metropolitanas, das 8 horas às 10h30min e das 14 às 16 horas. 



Em caso de classificação brasileira, o expediente bancário será definido de acordo com os horários dos jogos. As agências deverão, com antecedência mínima de 48 horas, fixar avisos sobre mudanças no horário de atendimento. 


SERVIÇO 
> 15/6: Agências das capitais, regiões metropolitanas e Interior funcionarão de 8 às 14 horas. 


> 20/6: Por ser domingo, não haverá expediente bancário. 


> 25/6: Agências das capitais e regiões metropolitanas funcionarão de 8 horas às 10h30min e de 13h30min às 16 horas. No Interior, de 8 horas às 10h30min e de 13h30min às 15h30min. 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA
Encontra-se em nosso site WWW.agpm.com.br  o relatório  de conclusão elaborado pelo relator deputado Fabiano Pereira sobre a comissão do transporte intermunicipal que foi realizado nas cidades de Porto alegre, Caxias do Sul, Passo Fundo e Santa Maria. Deverá ser apreciado e votado nos próximos dias pelos deputados Estaduais.
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- Diretor Presidente: Ernani Edgar Kahmann, diretor da empresa Expresso Sinimbu Ltda. Da cidade de Santa Cruz do Sul/RS.

- Diretor vice Presidente: Sr. Alaidio José Bissigo, diretor da empresa Expresso SB Ltda., da cidade de Encruzilhada do Sul.

- Diretor Tesoureiro Sra. Sandra Magali Vencatto da Empresa Auto Viação ACV Ltda. Da cidade de Porto Alegre/RS.

-Diretor 2° tesoureiro: Sr. Fabrício Eduardo Schneider representante  da empresa Ereno Dorr Ltda., da cidade de Lajeado, RS.

-Diretor Secretário: Fabio Luiz Turra, diretor da Empresa Expresso Vitória de Transportes Ltda. Da cidade São Jerônimo; RS.

- Diretor 2 Secretário: Paulo Sczepanski, representante da empresa Santa Silvana Ltda., da cidade de Pelotas; RS.
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