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EMPRESA AÉREA DEVE RESERVAR ASSENTOS PARA DEFICIENTES
A VRG Linhas Aéreas, incorporadora da Gol Transportes Aéreos, terá de reservar dois assentos em suas aeronaves, em voos domésticos, para pessoas com deficiência comprovadamente carentes. A medida foi reafirmada pelo presidente do Supremo Tribunal Federal, ministro Joaquim Barbosa, que indeferiu o pedido da companhia de suspender a decisão do Tribunal Regional Federal da 1ª Região.

O presidente do STF indeferiu o pedido por entender ausentes os requisitos para seu atendimento. Segundo ele, nada na narrativa da empresa sugere que a observância da medida irá inviabilizar o transporte aéreo. No entendimento do ministro, cabia a empresa “ir além de ilações ou de conjecturas, com o objetivo de demonstrar que os efeitos da decisão impugnada superam a simples redução da perspectiva dos resultados financeiros da pessoa jurídica”.

Também segundo ele, o hipotético transporte gratuito de até dois passageiros a cada voo não tem intensidade suficiente para retirar completamente o interesse na exploração econômica dos serviços de transporte aéreo de passageiros.

No pedido formulado no STF, a empresa alega que a União excluiu o transporte aéreo dos benefícios da Lei 8.899/1994, que concede passe livre às pessoas portadoras de deficiência no sistema de transporte coletivo interestadual; que é inconstitucional a criação de benefício de seguridade social sem prévia fonte de custeio (artigo 195, parágrafo 7º, da Constituição Federal ); que, se for compelida a respeitar o benefício, a empresa vai transferir para os demais consumidores o respectivo ônus financeiro; que o benefício frustra a expectativa da empresa quanto à lucratividade dessa modalidade de transporte e, por fim, que a medida provocará desequilíbrio artificial das condições de concorrência, pois apenas ela estaria sujeita a essa pretensão do MPF.
O ministro Joaquim Barbosa lembrou, a propósito, que as empresas aéreas contam com uma série de desonerações não extensíveis a outras modalidades do transporte, tais como incidência restrita do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS), a não sujeição das aeronaves ao Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores (IPVA) e, ainda, que parte significativa dos precedentes afasta a incidência do Imposto de Importação sobre aeronaves trazidas ao país pela modalidade de arrendamento mercantil.

O pedido de suspensão da decisão foi encaminhado anteriormente ao Superior Tribunal de Justiça, que declinou de sua competência em favor da Suprema Corte. Com informações da Assessoria de Imprensa do STF.
Suspensão de Liminar (SL) 712
GOVERNO APLIA PRAZO PARA ADESÃO DE EMPRESAS À FOLHA DE PAGAMENTO DIGITAL

Cronograma do eSocial começa com as companhias de grande porte no primeiro semestre de 2014; depois, será a vez das menores



Dos microempreendedores às gigantes do mundo empresarial, a folha de pagamento digital será obrigatória para todas as empresas brasileiras em 2014. A boa notícia é que o cronograma para adesão obrigatória ao chamado eSocial foi estendido, segundo a Receita Federal. 

No primeiro semestre de 2014, somente as grandes empresas (empresas em regime de lucro real, com faturamento maior que R$ 48 milhões) terão de se adequar, obrigatoriamente, à folha de pagamento digital. 

No segundo semestre do ano que vem será a vez dos microempreendedores individuais (MEIs), pequenos produtores rurais, empresas de lucro presumido (que têm faturamento anual de até R$ 48 milhões) e do Simples Nacional. 

O eSocial (ou folha de pagamento digital), é a sigla para o Sistema de Escrituração Fiscal Digital das Obrigações Fiscais, Previdenciárias e Trabalhistas, e faz parte do Sistema Público de Escrituração Digital (Sped), lançado em 2007.O projeto envolve a Receita Federal, a Ministério do Trabalho e Emprego, o Ministério da Previdência social, o Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) e a Caixa Econômica Federal. 
"Estamos unindo em uma única base de dados várias informações que hoje são prestadas em diversas declarações, como CAGED, RAIS, DIRF e GFIP", diz coordenador de Sistemas da Atividade Fiscal da Receita, Daniel Belmiro Fontes. Ele ressalta que o eSocial só muda a forma de registro, que agora será completamente digital, sem afetar a legislação. 

Tecnologia. Entre as empresas de contabilidade, contudo, a queixa é que a tecnologia para o envio das informações precisa estar "tinindo" para que os prazos possam ser cumpridos. Isso porque, as pequenas e médias empresas não possuem, em geral, softwares que "conversam" com os sistemas da Receita Federal. Logo, é preciso utilizar o site do órgão para envio das informações, o que pode trazer dor de cabeça se houver instabilidades.


Testes. Os testes do eSocial já começam em 2013. "Sabemos da dificuldade das empresas, mas o governo está preparando ferramentas para auxiliar nessa fase de adaptação", diz Fontes. Ainda este mês, estará disponível uma ferramentas para verificação dos dados cadastrais dos trabalhadores, como CPF, PIS, NIT e data de nascimento. Isso vai ajudar a evitar, por exemplo, que um funcionário com dois números de PIS registrados tenha dificuldade para receber seus benefícios na Caixa Econômica Federal. Agora, somente um número do PIS será eleito como principal. 

Depois, em outubro, será publicado um novo manual para orientar as empresas que produzem softwares para empregadores sobre como será a transmissão dos arquivos para a plataforma do eSocial.  Já em novembro, serão iniciados os testes do eSocial. Qualquer empresa pode participar. Os dados transmitidos nessa fase não terão validade jurídica, mas sim o objetivo de verificar o funcionamento.da.plataforma. 


Início. Entre janeiro e abril de 2014, as empresas de lucro real deverão fazer o cadastramento inicial dos trabalhadores - o livro de registro de empregados. "A empresa só vai precisar lançar os dados dos trabalhadores com contrato de trabalho ativo", explica Fontes. Depois, a partir de maio do ano que vem, será obrigatório o lançamento da folha de pagamento, eventos trabalhistas (como admissão e mudança de salário), FGTS, imposto de renda retido na fonte e outras informações, diretamente no eSocial.. De julho a setembro de 2014, será a vez dos micro empreendedores individuais (MEI), pequenos produtores rurais, empresas de lucro presumido e do Simples Nacional cadastrarem os trabalhadores ativos. E partir de outubro terão que, obrigatoriamente, registrar a folha de pagamento e outros eventos.trabalhistas.na.plataforma.

Empregador doméstico.                                                 
O site do eSocial (www.esocial.gov.br) já está funcionando para os empregadores registrarem trabalhadores domésticos. Mas o cadastro ainda é opcional - só será obrigatório 120 dias após a regulamentação da Emenda Constitucional n° 72/2013 (a PEC das Domésticas), que está na Câmara dos Deputados. 
Por enquanto, para acessar o modelo do empregador doméstico, é necessário primeiro criar um código de acesso, via CPF do empregador doméstico, data de nascimento e recibos das duas últimas declarações do Imposto de Renda ou título de eleitor.
QUALIFICAÇÃO DAS EMPRESAS
Daer trabalha na qualificação de empresas de Fretamento e Turismo

O programa tem parceria com o Sest e o Sebrae 

A Superintendência de Fretamento e Turismo do Daer (SFT) vem investindo em melhorias nos trâmites burocráticos e no atendimento aos usuários do Recefitur. O objetivo é a melhoria na prestação de serviços de empresas do transporte especial, o que irá beneficiar diretamente à população e também está promovendo a qualificação gerencial das empresas de transporte (circular, escolar e fretamento e turismo). Para isso realizou uma parceria com o Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas - Sebrae e o Serviço Nacional de Aprendizagem do Transporte (Senat), com o propósito de preparar e qualificar os empresários para o mercado, tornado suas empresas mais competitivas e lucrativas.
A abertura oficial do projeto ocorreu no dia 29 de agosto, no auditório do Departamento, pelo diretor da Diretoria de Transportes Rodoviários e a palestrante Prof.ª Ana Paula Togni, do Sebrae, com o tema: ‘Como Gerenciar Empresas de Serviço Lucrativas’. No momento, estão sendo realizadas as inscrições das empresas interessadas. “Estamos satisfeitos com o resultado, o programa foi bem aceito e procurado. Esperamos poder ajudar aos empreendedores a serem mais competitivos”, afirma Celso Paim – Superintendente de Fretamento e Turismo da Autarquia. As turmas serão divididas em grupos de no máximo 25 alunos. Inicialmente, as empresas passarão por uma assessoria individual (1h por empresa) para o levantamento de suas necessidades e com a intensão de melhor identificar seus perfis. Na sequência, a aplicação do curso de Gestão Financeira na Medida (20h aula + 2h de consultoria na empresa), a Oficina de Formação de Preços para Serviços (8h), Curso de Marketing de Serviços em Ação (12h) e Gestão de Negócios para Transporte (160h à distância). Por se tratar de uma parceria, o investimento por empresa será de R$ 135,00, valor já subsidiado pelo Sebrae e o Senat. No final, cada participante receberá um selo de qualidade Daer / Sebrae / Senat, o qual poderá ser utilizado em seus veículos.                            O projeto está iniciando em Porto Alegre, mas tem a pretensão de ser estadual. Estuda-se no Daer a possibilidade da criação de um programa de qualidade com distinções para os melhores prestadores de serviço no transporte de Fretamento e Turismo do RS.    Fonte:: site Daer

PENA EXAGERADA

Motorista demitido após bafômetro reverte justa causa
Por Livia Scocuglia
A dispensa por falta grave deve ser comprovada a partir de conduta desidiosa do empregado ao exercer seu trabalho. O entendimento é do ministro Aloysio Corrêa da Veiga da 6ª Turma do Tribunal Superior do Trabalho ao reverter a dispensa por justa causa aplicada a um motorista acusado de ter bebido álcool antes do serviço. Para o ministro, a pena foi exagerada.

Em 2011, o motorista fez o teste do bafômetro no começo da jornada de trabalho e foi detectado 0,0007 mg/l de teor alcoólico no seu organismo. Para o ministro, é preciso considerar a margem de erro do bafômetro como sendo de 0,04%. Assim, mesmo que, pelo artigo 276 do Código Brasileiro de Trânsito (Lei 9.503/1997), qualquer concentração de álcool por litro de sangue seja considerado infração gravíssima e sujeita o condutor a suspensão do direito de dirigir por 12 meses, além de multa, não há elementos a determinar falta grave o suficiente para resultar em dispensa por justa causa.

Antes, o Tribunal Regional do Trabalho da 3ª Região (MG) tinha decidido que o fato de o motorista ter ingerido bebida alcoólica horas antes do trabalho, por menor que seja a concentração de álcool detectada, constitui falta grave, capaz de ensejar a dispensa por justa causa.

O entendimento foi reformado pela 6ª Turma do TST. Para o ministro Aloysio Corrêa da Veiga, a postura mais razoável do empregador, em vez da dispensa por justa causa, seria não autorizar o motorista a dirigir o veículo no dia e, pelo período mínimo a possibilitar mais um teste, adotando como medida de censura ao autor a advertência ou suspensão no dia.

Ele afirmou que, não havendo qualquer alusão a embriaguez do motorista, deve ser adotada a gradação legal, com o fim de se dar máxima efetividade ao princípio que consagra a proteção ao trabalho, como direito constitucional.

Outro aspecto considerado foi o fato de o empregado ter mais de 16 anos de trabalho, "sem qualquer pecha de desidioso", e aquela foi a única vez em que não passou no teste.

O ministro concluiu que não houve evidência de que a conduta do motorista fosse habitual, capaz de enquadrá-lo na alínea "f" do artigo 482 da Consolidação das Leis do Trabalho como justa causa para a rescisão do contrato. Por isso, condenou a empresa a reverter a dispensa por justa causa aplicada ao motorista. 
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METROPLAN
Inspeção veicular vai seguir critérios do INMETRO a partir de outubro      

Publicação 16.09.2013 às 10:09 Fonte: Cristina AdamiInspeção Veicular
Metroplan/divulgação 
A inspeção veicular, considerada pela Fundação Estadual de Planejamento Metropolitano e Regional, ferramenta chave para a qualificação do transporte público, terá a emissão de laudo de forma on-line, a partir do próximo mês.O documento é requisito obrigatório para os veículos operarem no sistema de transporte metropolitano concedido (ônibus) e de fretamento. A vistoria que era realizada apenas por profissional vinculado ao CREA, agora será feita por organismos acreditados pelo INMETRO.
Para realizar a inspeção de forma eletrônica, a Metroplan firmou “Termo de Doação e Confidencialidade” com a associação de ITL’s RQ Sul.O sistema de informação envolve o requerente (empresa operadora), a instituição técnica licenciada responsável pela realização da inspeção (ITL) e o órgão gestor (METROPLAN), devendo cada parte autenticar o laudo mediante usuário e senha previamente cadastrada. De acordo com o Superintendente da METROPLAN, Oscar Escher, a próxima etapa de qualificação, a “fiscalização escaneada”, com selo e chip nos veículos, deverá acontecer em 2014.

A regulamentação e a documentação para o cadastramento estão disponíveis no site: www.metroplan.rs.gov.br                                             Documentação necessária para cadastro dos organismos responsáveis pela realização das inspeções:
1.Requerimento solicitando o registro de cadastramento;

2.Certificado de acreditação emitido pela Coordenação Geral de acreditação do INMETRO, de Organismo domiciliado na circunscrição do Estado do Rio Grande do Sul;

3.Cópia da Certidão de registro da empresa junto ao Conselho Regional de Engenharia e Agronomia – CREA/RS;

4.Portaria de licenciamento publicada pelo DENATRAN;

5.Ficha com os dados pessoais do Engenheiro Mecânico responsável pela assinatura do Laudo de Inspeção, conforme abaixo:
a) Nome Completo;
b) Carimbo e assinatura reconhecida em cartório;
c) Endereço completo (rua, nº, bairro, cidade, estado, CEP e telefone);
d) Endereço Eletrônico (e-mail);
e) CREA/RS

6.Ficha com os dados do Organismo Acreditado pelo INMETRO a ser cadastrado:
a) Razão Social;
b) Endereço completo (rua, nº, bairro, cidade, estado, CEP e telefone);
c) Número da inscrição na Secretaria Estadual da Fazenda do RS;
d) Cadastro Geral de Contribuinte no Ministério da Fazenda –CGC/MF;
e) Endereço eletrônico (e-mail), do Organismo de Inspeção;
f) Certidões negativas de tributos nas esferas Federal, Estadual e Municipal;

7.Anexo do “Certificado de acreditação emitido pela Coordenação Geral de acreditação do INMETRO, de Organismo domiciliado na circunscrição do Estado do Rio Grande do Sul”, contendo descrição do escopo de atuação do.organismo;

8.Alvará de Licenciamento de Atividades – Municipal.

Local para encaminhamento:
PORTO ALEGRE/RS
Rua José do Patrocínio, 1231 - Bairro Cidade Baixa
CREDENCIADAS
Abaixo transcrevemos as oficinas credencias no Inmetro para realizarem a inspeção veicular.                                          BENTO INSPEÇÕES LTDA.                                      Endereço: Rodovia RSC-470 km 213,1                      Município: Bento Gonçalves                                         CENTRAL CANOAS DE INSPEÇÃO VEICULAR LTDA.                                                                     Endereço: Rua Almirante Tamandaré , 60                       Município: Canoas

CENTEC  Canoas- Centro técnico de inspeção veicular Ltda

Nossa Senhora da Graça

Canoas RS

RENAN WOLHLMEISTER & CIA LTDA.

Endereço: Rua Vieira de Castro, 425

Município: Carazinho

CENTRO DE INSPEÇÕES TÉCNICA VEICULAR

Endereço: BR 116 km 145, nº 14439.

Munícipio: Caxias do Sul

CENTRO T. DE INSPEÇÃO VEICULAR DE CAXIAS DO SUL

Endereço: RSC 453, KM 142 nº 46

Município: Caxias do Sul

CHECK UP CAR. SERVIÇO DE INSPEÇÃO VEICULAR LTDA.

Endereço: Av. Júlio de Castilhos nº 3381

Munícipio: Caxias do Sul

BENTO INSP LTDA FILIAL 2 ERECHIM

Endereço: Rodovia BR 153, KM 52

Município: Erechim

DEMOLINER & VIA LTDA.

Endereço: Rodovia RS 331, nº 02, bloco B.

Município: Erechim

JACUI INSPEÇÃO VEICULAR LTDA.

Endereço: Av. Osvaldo Werlang, 2700

Município: Espumoso

TECSUL I.V. LTDA. FILIAL 01 ESTEIO

Endereço: Av. Presidente Vargas, 3300

Munícipio: Esteio

DRIVER INSPEÇÕES VEICULARES LTDA.

Endereço: Rua 13 de Maio nº 101

Munícipio: Farroupilha

INSPESUL LTDA. FILIAL 01. GARIBALDI

Endereço: Rodovia RSC 470 km 222 S/N 7550

Munícipio: Garibaldi

INSVEL INSPEÇÃO VEICULAR LTDA.

Endereço: Av. Dorival Candido Luz de Oliveira, 6646.

Município: Gravataí

SIMON INSPEÇÃO VEICULAR LTDA. (FILIAL – IJUÍ)

Endereço: Rua Nildo Schroer, 152ª.

Município: Ijuí

CENTEC – CENTRO TÉC. DE INSPEÇÃO VEIC. LTDA.

Endereço: Rua Waldemar Ely, 171

Município: Lajeado

INPESUL LTDA.

Endereço: Av. Benjamin Constante nº 3023

Munícipio: Lajeado

CATERG-C DE APO. TEC.DO RGS - FILIAL 12

Endereço: Rua Confraternização, 664

Município: Novo Hamburgo

CATEV Centro de avaliação técnica veicular Ltda- ME

Pátria Nova

Novo Hamburgo

SIMON INSPEÇÃO VEICULAR LTDA. – MATRIZ PALMEIRA DAS MISSÕES

Endereço: Av. Independência, 35

Munícipio: Palmeira das Missões

TECSUL INSPEÇÕES VEICULAR LTDA.

Endereço: Rua Maria Rezende nº 94

Munícipio: Passo Fundo

CENTRO DE INSPEÇÃO TÉCN. VEICULAR LTDA.

Endereço: Rua Florianópolis, 58 BR 285 / Trevo Erechim – São José

Município: Passo Fundo

CENTRAL PELOTAS DE INSPEÇÃO VEICULAR LTDA.

Endereço: Rua Prof. Dr. Araujo, 1698

Município: Pelotas

CENTEC PORTO ALEGRE LTDA.

Endereço: Av. Francisco Silveira Bitencourt, 413

Município: Porto Alegre

CENTRAL PORTO ALEGRE DE INSPEÇÃO VEICULAR

Endereço: AV. Plinio Kroef, 1755.

Município: Porto Alegre

Central Navegantes de Inspeções veiculares Ltda

São Geraldo

Porto Alegre  RS

CENTRO DE APOIO TECNOLÓGICO MATRIZ

Endereço: Av. Ipiranga nº 8733

Munícipio: Porto Alegre

INSPESEG LTDA.

Endereço: Av. Sertório, 5460

Município: Porto Alegre

INSPEÇÃO VEICULAR SANTA CRUZ DO SUL LTDA-ME

Endereço: Rua 28 de Setembro nº 1758

Munícipio: Santa Cruz do Sul

PREVEISUL- serviço de prevenção de segurança veicular ltda

Santo Antonio

Santa Cruz do Sul

CENTRAL SANTA MARIA DE INSPEÇÃO VEICULAR LTDA.

Endereço: Rodovia 509 nº 5859 KM 4

Município: Santa Maria

SIMON INSPEÇÃO VEICULAR LTDA.

Endereço: BR 158 nº 10.605 Sala 02

Município: Santa Maria

INSPEÇÃO VEICULAR SANTA ROSA LTDA.

Endereço: Rodovia BR 472, KM 162,5 Box 5

Munícipio: Santa Rosa

INSPECAM ANALISE TÉCNICAS VEICULARES.

Endereço: Estrada BR 472, 67 KM 01

Município: São Borja

CENTRAL SÃO LEOPOLDO DE INSPEÇÃO VEICULAR LTDA.

Endereço: Av. Senador Salgado Filho, 3295.

Município: São Leopoldo

TAQUARA INSPEÇÕES VEICULARES LTDA.

Endereço: Av. Sebastião Amoetti, nº 1728

Município: Taquara

CENTRO TEC. DE INSPEÇÃO VEICULAR DE URUGUAIANA.

Endereço: Tv Nemezio Fabricio, 2078 Box 01

Município: Uruguaiana

CENTRAL URUGUAIANA DE  I.V. LTDA

Endereço: BR 472 S/Nº KM 178

Município: Uruguaiana

INSPEÇÃO VEICULAR VACARIA LTDA.

Endereço: Av.Juscelino K. de Oliveira nº 10190

Município: Vacaria

CENTRAL VIAMÃO DE INSPEÇÃO VEICULAR LTDA.

Endereço: Av. Senador Salgado Filho, nº 11240

Município: Viamão

CONVITE

Federação das Empresas de Transportes Rodoviários do Estado do Rio Grande do Sul e Rossi, Maffini & Milman Advogados convidam para a palestra:

Temas atuais no setor de transportes

Público: empresários e profissionais do setor de transporte

PALESTRAS

9h15: coffee break

9h30: Intervalos dos motoristas com a nova lei

Palestrante: Benôni Rossi

Mestre em Direito do Trabalho pela Pontifícia Universidade Católica de São Paulo

10h30: Os impactos da Lei 12.619/12 na jurisprudência trabalhista brasileira

Palestrante: Felipe Dias Ribeiro

Mestre em Direito pela Universidade de Santa Cruz 

11h30: intervalo para almoço

13h30: Serviços públicos concedidos e revisões tarifárias: limites do controle pelo Poder Judiciário e pelo Tribunal de Contas
Palestrante: Rafael Da Cás Maffini 

Doutor em Direito pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul

14h30: coffee break

14h45: Desoneração da folha de pagamento nas empresas de transporte

Palestrante: Felipe Esteves Grando

Mestre em Direito Público com ênfase em Direito Tributário

Data: 10/10/13 
Horário: 9h15 às 11h30 e 14h30 às 15h45

Local: Auditório Fetergs – Largo Visconde do Cairu 12 – 12º - Centro/ Porto Alegre

Prazo de inscrição: 08/10/10

Inscrições pelo e-mail: comunica@rmm.com.br
Inscrições para associados da Fetergs: fetergs@fetergs.org.br e despoluir-rs@fetergs.org.br 
HORÁRIO DE VERÃO 2013/2014
O próximo horário de verão começará no na noite de sábado 19 outubro de 2013 para domingo 20 outubro 2013, que corresponde ao terceiro domingo de mês de outubro e terminará na noite de sábado 16 fevereiro 2014 para domingo 17 fevereiro 2014
CALENDÁRIO ESCOLAR 2014
Sinpro/RS envia ao Sinepe/RS proposta de calendário escolar 2014

O Sinpro/RS enviou em agosto ao Sinepe/RS, sindicato patronal, uma proposta para o calendário escolar da educação básica no próximo ano. A proposta elaborada pelo Sinpro/RS visa a garantir uma uniformidade no início, recesso e final do período letivo das diferentes instituições de ensino no estado.Cecília Farias, diretora do Sinpro/RS, ressalta que em 2014 o calendário terá algumas especificidades em função dos jogos da Copa do Mundo. "Isso aumenta a importância de consensuarmos um calendário que obedeça ao cumprimento dos 200 dias letivos e que possibilite a alunos e professores acompanharem os jogos do Brasil", afirma. Cecilia acrescenta que o Sindicato fará todos os esforços para que os professores tenham o direito de descanso nos mesmos períodos nas escolas que trabalham.                                                    
17/02 inicio do ano letivo                                     21/07 inicio do recesso                                     04/08 reinicio das aulas                                19/12 termino do ano letivo
CARNAVAL

	Carnaval 2013
	12 fevereiro 2013

	Carnaval 2014
	4 março 2014

	Carnaval 2015
	17 fevereiro 2015

	Carnaval 2016
	9 fevereiro 2016

	Carnaval 2017
	28 fevereiro 2017

	Carnaval 2018
	13 fevereiro 2018

	Carnaval 2019
	5 março 2019

	Carnaval 2020
	25 fevereiro 2020

	Carnaval 2021
	16 fevereiro 2021

	Carnaval 2022
	1 março 2022

	Carnaval 2023
	21 fevereiro 2023


Diretoria biênio 2013/2014
- Diretor Presidente: Laila Machado Louzada, Diretora da empresa de Transportes Pionesul Ltda., da cidade de Canguçu/RS.

- Diretor Vice Presidente: João Bernardo Reckziegel, Diretor da empresa Auto Viação Estrela Ltda., da cidade de Estrela/RS.

- Diretor Tesoureiro; Fabio Luiz Turra, Representante da empresa Expresso Vitória de Transportes Ltda., da cidade São Jerônimo/RS.

- Diretora 2° Tesoureira: Sandra Magali Vencatto, Diretora da empresa Auto Viação ACV Ltda., da cidade de Porto Alegre/ RS.

- Diretor Secretário: Ernani Edgar Kahmann, Diretor da empresa Expresso Sinimbu Ltda., da cidade de Santa Cruz do Sul/RS.

- Diretor 2º Secretário: Fabricio Eduardo Schneider, Representante da empresa Ereno Dorr Transportes Ltda., da cidade de Lajeado/RS.

- Diretor Adjunto: Alaídio José Bissigo, Diretor da empresa Expresso SB Transporte e Turismo Ltda., da cidade de Encruzilhada do Sul/RS.

- Assessor Técnico: 

  Sergio Macedo, da cidade de Porto Alegre/RS
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